

# 股民笑纳情人节礼物

沪指昨放量上攻,创两个月来最大日涨幅

恰逢情人节,昨日沪深股市放量大涨,有色、券商等权重股集体爆发,成交量大幅攀升。收盘创去年12月13日以来的最大涨幅,2899.13的收盘点位被网友戏称为“爱吧,久久一生”,股民在情人节这天算是收到了最大的礼物。

## 热点全面开花

昨日早盘,两市指数略微高开便大幅上涨,公路桥梁、水泥等板块成为领涨板块。随着热点的扩散,大盘节节攀升并突破前期新高2868点。午后多方毫无鸣金收兵之意,权重股全面发力,券商、有色、保险、金融等板块轮番活跃,推动沪综指突破2900点整数关口。

截至收盘,上证指数涨幅达2.54%,深圳成指上涨3.62%,两市总成交3161.1亿元,和前一交易日相比增加826亿元,资金净流入约252亿,市场的做多热情全面引爆。从K线上看,在最近9个交易日里,大盘已出现8根阳线,作动能大量释放。值得一提的是,近期大盘反弹,深成指的涨幅领先于沪指,而且深成指早已站上年线,沪市A股才刚刚站上年线。巧合的是,在上一轮股指大涨的初期,也出现了同样的情况。

## 2900点有压力

昨日基本面利好频传,除

了中国GDP正式超过日本成为世界第二大经济体外,传言1月份CPI下降也是一大利好。不过广发证券认为,CPI下降只是官方调整了CPI权重,并非经济转好的征兆,因此股指的上涨属短期效应的可能性较大。

南京摩通投资的孙侃分析,如果前期高点2939点一旦在短期内快速突破,市场很有可能冲高回落。如果指数在2900点左右有一个震荡整理,消化掉前期的强势获利盘,大盘指数还将有一个更高的上涨空间。

金证顾问的陈自力也认为,当前的市场还属于反弹行情,距离真正的牛市行情条件相差甚远。公布1月份经济数据之际,市场还存在不确定因素。央行或许将在数据存在超预期的情形之下再出重拳,控制二级市场的流动性。在目前情况下,投资者宜采取游击战的战略战术,灵活应对快速变化的盘面,见好就收,积小胜成大胜。

快报记者 石成 陈诚

## »技术分析

# 中期方向仍不明朗

经过九天的单边上涨,大盘指数已摆脱弱势区,很快会进入重要的阻力区域3050-3100点。这是3478点(2009年8月4日)与3186点(2010年11月11日)所构成中期下降压力线的位置,这两个高点与两个重要低点(1664点、2319点)也构成一个大型对称三角形形态,作为一个横跨两年的收敛三角形,时间上已进入选择方向选择的尖端区域,此时突破(向上或向下)都将有较大的趋势影响力。

首先是比较乐观的情形,大盘于上半年内有效突破上轨,使其形态有效性得到最大发挥,市场就会追求形态理论目标(4200点以上)。出现这种情形所隐含的基本面将会是通货膨胀、房地产价格等较预期更早实现有效控制,且经济增长超预期,或者是流通性超预期,从目前的数据与趋势看,出现这种可能性不大。不过,到目前为止的技

术信号还是有利的,即去年11月触及3186点后的调整低点2661点,并没有回撤至下轨线(1664与2319点构成),这是一种偏强的技术趋势。

保持谨慎乐观的时候,更值得警惕的是上半年选择向下破位,一旦形成,其杀伤力同样不宜低估。近期欧美股市强劲上扬的同时,俄罗斯、印度等新兴国家股市则不断破位下行,铜、农产品等大宗商品价格迭创历史新高,黄金则于高位横盘震荡,全球资本市场格局处于一种非常不协调、不和谐的状态。在这一背景下,处于持续两年结构性牛市尾声的沪深A股,其变数当不可掉以轻心。

综上所述,短期内上证指数已从弱势区域向强势区域转移,估计维持相对强势的时间会有2至3个月,要特别注意的是在此时间窗口内的中期方向突破。

张德良

## »昨日热点

# 券商股集体飙升

“10·8”行情卷土重来?

券商股昨日集体发力,盘中共计10只股票冲击涨停。截至目前仍有7只封涨停,涨幅最小的也有近7%的收获,金融指数涨幅高达7.75%,领涨两市。去年10月8日,正是券商股的上涨引发了后期500多点的涨势。时隔4个多月,券商股能否再次给A股带来福音?

## 券商股集体飙升

券商股的低估值几乎是所有研究报告中不可或缺的内容之一,但昨日的券商板块的领头羊却是估值并不低的兴业证券。兴业证券昨日换手率高达8.14%,是前一交易日的近2倍。在兴业证券的带动下,昨日15只券商股中有7只涨停,另外8只涨幅也都超过6%,垫底的西南证券收涨6.68%。

从龙虎榜信息看,昨日炒作券商股的主要仍是游资,位居广发证券卖方首席的一机构昨日在买进861万的同时,也豪迈地抛售了16635.5万,净卖出15774.5万,抛售之坚决可见一斑。

## 小牛市或将再现

去年国庆黄金周后的第一

个交易日,券商股全线爆发,此后一个月,上证指数从2600点节节攀升,剑指3200,期间500多点的涨势堪称去年为数不多的赚钱机会。同样是长假过后,同样是券商股集体飙升,去年10月8日后的胜景今年能否复制?

“周一券商股的发力与去年10月过后券商股的爆发有相似之处,也有不同点。”国泰君安分析师张骏表示,低估值是两个时间节点上券商股的共同之处。不过,去年券商股爆发前,上证指数曾在2600—2700点的区间内徘徊许久,小盘股被轮番炒作后,市场热点才在10月后转化到长期遭压制的金融券商等权重股,并由此掀起一波小牛市。“但从周一市场情况看,两市成交量明显放大,有资金进场的迹象。加上券商股在整个权重股中弹性较大,更容易受到资金青睐,所以能成为周一市场的领涨板块。”

东方证券分析师吴亚俊亦表示,券商股后期不可能有太大作为。对于周一券商股的集体飙升,吴亚俊将其归结为券商1月业绩的提振。 快报记者 刘芳

# 1月份CPI 新法计算

食品类权重将下降,增速可能低于预期

记者昨日从国家统计局得到确认,按照每5年一大调的惯例,今年1月份CPI的计算将启用新的权重方案,根据新方案计算的数据将低于此前市场普遍预期的“坐五望六”。

据了解,2011年CPI编制的新权重方案中,居住类、医疗保健类、娱乐教育文化类价格权重将上升,食品类权重将下降。由于原来占比达3成的食品类权重在新统计口径中下降,将直接导致1月份的CPI数值有所下降。

从过去30年发展历程看,食品类权重在CPI中处于不断下降态势。上世纪80年代食品占比60%左右,目前下降到30%左右。专家普遍认为,2011年CPI权重调整后,食品价格上涨带动CPI上行力度将有所削弱。同时,加大居住类价格所占比重后,CPI将更客观地反映居民消费结构的新变化。

中信证券首席经济学家诸建芳对记者表示,由于统计口径的调整,CPI的数值会有几个百分点的下降,通胀会比原先预期得低。对市场而言,虽然只是计算方式的变化,但从感觉和氛围上看,这样的影响无疑是正面的。昨日市场盛传1月份的CPI为4.9%,CPI权重调整拉低0.3个百分点。若调整后1月份CPI数据不再创出新高,将平滑全年通胀曲线,大幅缓解当前通胀心理压力。

国务院发展研究中心金融研究所副所长巴曙松也认为,从历史经验来看,只有当货币政策极度宽松,总需求过度扩张、经济偏热,农产品价格大幅上涨、持续歉收这三大因素集聚时才会导致通胀难以抑制。“在这三个方面中国政府已作出努力。”他说,“第一,货币信贷供应在逐步减少,政府把货币政策基调从宽松转为稳健;第二,总需求在政策调控引导下逐步回落;第三,中国农产品已经连续5年丰收。”

快报记者 卢晓平 秦菲菲

## A股指数14日行情

指数	上证指数	深证成指	沪深300
开盘	2828.57	12318.31	3123.25
最高	2906.26	12766.05	3227.43
最低	2828.57	12318.31	3123.25
收盘	2899.13	12737.80	3219.14
涨幅(%)	2.54	3.62	3.15
成交额	1821.99亿	1272.27亿	1558.29亿

## 股指期货14日行情

合约	IF1102	IF1103	IF1106	IF1109
收盘价	3228.6	3251.2	3310.8	3356.6
涨跌(%)	3.57	3.62	3.43	3.61
结算价	3230.2	3247.8	3307.2	3351.8
成交(手)	154535	64337	1094	193
成交额	1478.1亿	619.8亿	10.7亿	1.9亿
持仓(手)	12542	20456	2576	533



中国太平洋财产保险股份有限公司  
China Pacific Property Insurance Co.,Ltd.

太平洋电话车险  
省钱!  
不省服务!

险种组合:  
车损险+商业三者险(5万)+盗抢险+玻璃险+  
自燃险+各项不计免赔

以上价格仅供参考,实际价格可能要承保时  
车辆情况及是否加装等因素影响

40060-95500